Corrigé de l’examen (Ecrit – L2 – G. 02)  - Année universitaire 2023/2024
1- Corrigez si nécessaire les participes passés mis en caractères gras : (03pts)       
Les parents de Julie
Les parents de Julie se sont rencontrés (0,5)  un jour où la neige a tombé (0,25). Ils se sont plu (0,25)  dès qu’ils ont commencé à converser. Ils auraient pu en rester là, mais c’était sans compter la cour assidue (0,25) du père, qui s’est évertué (0,25)  à conquérir la mère de Julie. Les efforts qu’il a fournis (0,5) ne se comptent plus.
 Puis, ils se sont mariés (0,25). Ayant décidé (0,25) qu’ils privilégieraient la tranquillité comme mode de vie, ils ont déménagé à la campagne. Après avoir bâti leur maison de leurs propres mains, ils y ont aménagé une toute petite chambre qui sera occupée (0,25) par Julie, l’enfant la plus attendue (0,25)  du monde.
2- Complétez avec : de – de la- des – du (01 pt) 
-Nous visitons le musée  du Louvre. Voici l’entrée  des visiteurs. (0,5)
-  Je respecte énormément mon prof  de français. (0,25) 
- J’ai discuté avec le responsable de la bibliothèque. (0,25)
 3- Remplacez le groupe de mots en gras par y ou en : (02 pts) 
-Je reviens du spectacle donné par les étudiants du cours de Théâtre.
- J’en reviens. (0,5) 
-Il se sert de son ordinateur pour faire ses devoirs. (0,5) 
-Il s’en sert pour faire ses devoirs. (0,5) 
- Ce malade tient compte des recommandations du médecin.  
- Ce malade en tient compte.  (0,5) 
- Pensez-vous qu’ils pourront s’adapter à ce climat nordique ? 
- Pensez-vous qu’ils pourront s’y adapter ?  (0,5) 
4- Identifiez, puis expliquez brièvement la figure de style dans chaque phrase.  (04 pts)
-Le temps a laissé son manteau.                   Personnification  (0,5 pt) 
Explication : -Il s’agit d’une personnification du temps.   
-La sombre jalousie, au teint pâle et livide (Voltaire).                Allégorie (01pt) 
Explication : -Le sentiment de la jalousie est représenté sous l’aspect d’une femme rongée par la souffrance et la méchanceté.
- Les perles de rosée brillent au soleil du matin.                 Métaphore (01 pt) 
Explication : - Les goutes de rosée sont comparées à des perles pour leur brillance et leur pureté.
-Les babas, les choux à la crème, les brioches alternaient avec les biscuits secs, les croquignoles, les petits fours aux amandes. (Emile Zola).           Accumulation (01pt) 
Explication : - L’auteur a utilisé cette figure de style pour énoncer une longue série de termes de même nature. 
-J’ai lu un Balzac.             Métonymie  (0,5 pt) 
Explication : On a remplacé l’œuvre par le nom de son auteur.
5- En sortant de l’université, vous avez été témoin d’un accident de la circulation. Un vieil homme a été renversé par une voiture. Rapportez cet accident sous forme d’un fait divers. (10 pts)
-  NB : Il sera sévèrement tenu compte de la correction de la langue et des soins de la copie.
 -Organisation de la production ……………………. (02 pts)
 - Planification de la production …………………….. (02 pts) 
 -  Utilisation de la langue de façon appropriée ……… (02 pts) 
 - Utilisation adéquate des signes de ponctuation ……..(02 pts) 
-Pertinence de la production ………………………… (02pts)
           N.B : Les étudiants ayant commis plus de cinq fautes d’orthographe sont sévèrement sanctionnés. 
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